

媽媽賣炸粿

楊濬璋·彰化縣合興國小五年丁班

媽媽在埤頭菜市場裡賣炸粿。這份工作爺爺、奶奶做了三、四十年，後來因為年紀大做不動，才由媽媽接手。雖然賣炸粿很辛苦，但收入穩定，時間可以自己作主，算是一份很不錯的工作。

每天清晨四點左右，爸媽就得起床工作，把食材抬上貨車，載往菜市場準備營業。媽媽的

攤子專賣蘿蔔糕、米糕、地瓜、炸豆腐、蚵嗲、肉嗲和非菜條等，其中蚵嗲和蘿蔔糕深受客人喜歡。

媽媽說，在高溫的油鍋旁工作非常危險，因為鍋裡的熱油會四處飛濺，噴到臉、脖子或雙手是家常便飯。為了避免受傷，媽媽必須把自己包得像粽子一樣。尤其夏天，身上的衣服不斷被汗水浸溼，非



常不舒服。中午收攤後，爸爸、媽媽又得趕回家，切米糕、綁韭菜條、削地瓜等，準備第二天的食材。一天下來，媽媽站著工作超過十小時，十分辛苦。難怪她經常累得坐在沙發上睡著

了。每到假日，攤子前顧客大排長龍，爸媽必須一直忙到中午過後，才能收工，這是她最開心的時刻。雖然我們的鎮店之寶——蘿蔔糕，一塊只賣十五元，但薄利多銷。客人買過一次後，就會來買第二次，當他們稱讚媽媽賣的炸物好吃又酥脆，媽媽總是露出欣慰的笑容。難怪媽媽覺得能當老闆，是一件幸福的事。未來，我想接手這個小攤子，替媽媽分擔辛勞，成為第三代炸粿接班人。

